

Пятница

26

июня

1942 г.

№ 76 (1071)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА В КП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 7-й

АДРЕС:

с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготовили разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские захватчики серьезно рассчитывали на то, что им удастся сколотить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами по разда и в печати английских и американских «плутократов», направили в эти самым «плутократам» небезызвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крестовому походу» против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построеными на песке. Англия и США не примирились к походу против СССР. Более того. Вместо союза с Великобританией — гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободолюбивых народов против фашистской Германии. Боевое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу.

Заключение 26 мая в Лондоне Договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне Соглашения между правительствами СССР и США приближает час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и Президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы бить свободолюбивые народы по одиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и производственными ресурсами, ко-

торые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские захватчики опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что, как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровергнуто свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй, и его политическая и военная организация, с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны, и вышли из горнила эпохи испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну, и поэтому неуклонно бородось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимая промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась дружба народов СССР.

Каковы политические итоги года войны?

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны.

Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут «зокончить» с Красной Армией в полтора—два месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отмобилизована к началу войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалились, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, нанося ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился передовым в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной, окопной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потерпанные войска, переформировать их, пополнить

их людьми и техникой и, наконец, дать ли отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование подчинило, конечно, свою армию. Влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским захватчикам пришлось взять под метлку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограничено годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать «решающее» наступление против Красной Армии. Весна прошла, но ни какого решающего наступления не было.

Германия СССР

Людские потери убитыми, ранеными и пленными за

год войны около 10 млн. 4,5 млн чел.

Потери орудий за год войны свыше 30 500 22,000

Потери танков за год войны > 24 000 15 000

Потери самолетов за год войны > 20 000 9.000

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее трех с половиной миллионов составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе Красной Армии число вернувшихся в строй раневых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате никудышной санитарной службы, которая была рассчитана тоже на «молниеносную» войну, возвращалось в строй раненых немецких солдат не более 40 проц. от всего числа раненых.

Таким образом — год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашистским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и

особенно в немецком народе уверенность в победе, подорвали веру в Гитлера и в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончилась, победы нет. Значит Гитлер обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его прислешники в октябре 1941 года заявляли, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил и что вопрос о Восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и восточный поход не кончен. Значит Гитлер обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер предстал как низкопробный

(Окончание см. на второй странице).

ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Окончание)

хвастун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является силовым издувателством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллиами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии вспыхивает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей родины — явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободолюбивыми народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии. Об этом неумолимо свидетельствуются итоги года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии непрестанно уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных,

союзных с ним государств, неуклонно возрастают.

Об этом свидетельствует полный провал империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды. Измышления гитлеровцев о «новом порядке» в Европе, о якобы особой миссии «арийской расы», о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предстали перед всеми народами мира как цепные бешеные немецкие империалисты, как реакционеры и мракобесы, врачи трудового народа, носители средневекового варварства, врачи прогресса и разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства народов земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся разложение внутреннего и европейского тыла германской армии ибо среди поработленных немецким империализмом народов, испытавших неизмеримые тяготы войны, нарастает дух возмущения и протesta против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, на конец, перспективы войны, все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неблагоприятно — для Германии, ее «солдатников» и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками

СОВИНФОРМБЮРО.



ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период весеннего сева заасятся на районную Доску почета:

34. СМИРНОВ Григорий Павлович — колхозник сельскохозяйственной артели поч. Красный, Рамешинского сельсовета. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, дает высокую производительность труда. На вывозке навоза тов. Смирнов ежедневно вывозит на поле по 40 возов навоза, вместо 25.

35. СКВОРЦОВ Гаврил Иванович — колхозник Варсонофьевской сельхозартели „Луч Октября“. Ему 14 лет. Но тов. Скворцов не отстает от взрослых, давая на любой работе высокие показатели труда. В мае месяце тов. Скворцов выработал 45 трудодней.

РАБОТАЮТ ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

В Горевском колхозе открылись детские ясли. Каждое утро матери кормят их во время, и спать уложат во время. Каждая мать охотно несуг туда своих детей, а сами идут работать.

Весь день дети в яслях находятся под присмотром; и на-

Б. Чемизова,
зав. детскими.

Типография газеты «Залесная правда».

С РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

21 июня 1942 года состоялось районное партийное собрание. С докладом «Об итогах весеннего сезона и задачах парторганизаций в период ухода за посевами, подъема паров и подготовки к уборке урожая» выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Миронов.

— Для того, чтобы обеспечить победу над озверелым фашизмом, — говорит тов. Миронов, — фронту нужны не только танки и самолеты, пушки и автоматы, снаряды и патроны, но также и продовольствие.

Перед партийной организацией района стояла серьезная задача — проведение весеннего сезона в установленные партией и правительством сроки. Воодушевленные первомайским приказом тов. Сталина, колхозники и колхозницы нашего района горели одним желанием — быстрее завершить весенний сев, этим самым помочь доблестной Красной Армии разгромить немецких захватчиков в 1942 году.

Отдельные колхозы показали образцы высокой производительности труда.

Пятницкая первичная парторганизация, сельсовет, руководители колхозов, благодаря правильной постановке партийно-массовой работы и организации труда в колхозах, добились 100 процента выполнения плана весеннего сезона. Посеяно всего ировых культур 1998 гектаров. За успешное проведение весеннего сезона Пятницкому сельсовету решением райисполкома и района ВКП(б) присуждено переходящее Красное знамя и ряд работников премированы.

Колхоз «За социализм» (руководитель тов. Теселкин) перевыполнил план посева на 10 га. Вместо 579 га, посеяно 589 га, в том числе 3 га в фонд обороны.

Аксеновский колхоз (руководитель тов. Скворцов) обеспечил перевыполнение установленного плана весеннего сезона на 2 га. Колхоз имени Ворошилова (Пруды, Рыжковского сельсовета) за 7 дней закончил сев яровых и технических культур. Сверх плана им засеян 1 гектар в фонд обороны.

Многие колхозники на весенне-посевной кампании показали образцы высокой производительности труда. Колхозник В. В. Уставников ежедневно давал две нормы, Е. Черепанов и Т. Зорина выполняли нормы на 150 проц.

Хорошие образцы работы показывали и трактористы. Тов. Молодцов (Огибновская МТС) выполнил план весенних работ на 143 проц., заработав 167 трудодней. Молодые трактористки Удалова и Лебедева систематически вырабатывали 150—180 процентов нормы.

Несмотря на это, сев в районе не в срок был не закончен.

Тов. Миронов обстоятельно вскрыл все причины, которые привели район к отставанию. Прежде всего, в ряде первичных парторганизаций была неудовлетворительно поставлена партийная работа. Совершенно не видно было роли комсомольской организации. Секретарь РК ВЛКСМ тов. Катко мало интересовалась работой комсомольской организации.

Ряд руководителей сельсоветов, парторганизаций, колхозов и МТС допустил разрыв между нахойкой и севом. Например, тов. А. И. Грязин, председатель Мазовского колхоза, всицав 150 га, не засеял ни одного гектара. В результате и на сегодняшний день Мазовский колхоз сев не закончил.

Не во всех колхозах была поставлена на должную высоту трудовая дисциплина. Рабочие планы часто не спускались в бригады, наряды на работу с вечера не давались, к нарушителям правил внутреннего распорядка не всегда принимались решительные меры, слабо проводился контроль за выполнение норм выработки.

Некоторые колхозы, имея все данные для завершения в срок плана сева, все же его не заканчивали, т. к. попадались на работу тракторов. Так, председатель Осиновского колхоза тов. Катков, имея 22 лошади, ждал помощи от МТС.

Что же касается машинно-тракторных станций, то они как правило в текущую весну работали исключительно плохо. Из 25 тракторных бригад Залесной и Огибновской МТС только 2 бригады (тов. Соловьев и тов. Чистякова) выполнили план весеннего сезона. А что значит не выполнить план? Это значит не получить высокий урожай, не дать государству хлеба, не дать на трудодень колхознику.

Такое положение совершило ветераны. Партийные и комсомольские организации должны принять все меры к тому, чтобы Залесский район перестал быть отстающим, а для этого необходимо провести как можно тщательную и в самые сжатые сроки прополку посевов, взмет нара закончить в 5 дней, вывозку за воза закончить к 28 июня, не позднее 10 июля закончить ремонт сельскохозяйственного уборочного инвентаря и тракторов.

После доклада тов. Миронова открылись оживленные прения. Секретарь РК ВКП(б) по кадрам тов. Шеянов И. П. заявил, что МТС, бесспорно, работали очень плохо, но нельзя снимать ответственности и с колхозов. С организацией труда во многих колхозах обстояло дело плохо, нарушалась звеневая система работы, не во всех колхозах применялась двойная оплата труда, плохо была использована конская сила, мало оказывалось помощи кадрам.

С. А. Смирнов, начальник политотдела Залесной МТС, признавая плохую работу трактористов, говорил о недостаточной среди трактористов массово-политической работе в период весеннего сезона и о необходимости исправить положение, а так-

же усилить руководство МТС со стороны РК ВКП(б). «Наша задача бороться за выполнение взятых обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании» — говорит он.

Райпрокурор тов. Мирилов остановил внимание собравших на выполнении постановления партии и правительства «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней». Этот важный документ сыграл большую роль в укреплении трудовой дисциплины. Но, к сожалению, не все первичные организации достаточно разъяснили и довели до сознания каждого колхозника данное постановление.

Ф. С. Теселкин, председатель колхоза «За социализм» (Огибновское) сказал: «Нужно понять, что невыполнение плана есть уже прорыв на сельскохозяйственном фронте». Затем он доложил собранию о том, что вверенный ему колхоз план по весеннему севу перевыполнил, всмотря на все трудности, какие имеются теперь в каждом колхозе. В колхозе «За социализм» нет ни одного колхозника, который бы не выработал установленного минимума трудодней за 1-е июня с. г.

Тов. Козлова, председатель Хвонинского сельсовета, заявила, что сельсовету требуется серьезная помощь от районных организаций, чтобы в период подъема пара и подготовки к уборке урожая не допустить прорыва в сельскохозяйственных работах.

Начальник политотдела Огибновской МТС тов. Субботин говорил: «МТС работала не по всему. Затянула сев в колхозах Хвонинского сельсовета. Дело в том, что ремонт тракторов был проведен плохо, недостаточно оказывалась помощь молодым трактористам, слабо внедрялся опыт передовиков. Обязательства коллектива Огибновской МТС в ответ большевикам мы обязаны выполнить, для чего укрепить трудовую дисциплину на подъеме паров, уборочной.

С. Мирнов А. М. (председатель райсовета) в своем выступлении отметил, что колхозы и сельсоветы сейчас особенно большую работу обязаны провести в период подготовки к уборке и проведения самой уборки, а также заготовки сельскохозяйственных продуктов.

В прениях выступило 14 человек.

По окончании прений партийное собрание приняло соответствующее решение и призвало всех трудающих района работать, не покладая рук, чтобы быстрее реализовать приказ великого Сталина об окончании разгрома фашистских band в 1942 году.

НАЧАЛИ СЕНОУБОРКУ

Колхоз „Луч Октября“, И.-Заборского сельсовета, приступил к уборке естественных сенокосов. На сеноуборке организовано два производственных женских звена. На днях будет создано третье звено.

Колхозники облизались кормов, иначе заготовить больше, чем в 1941 году и сенокос завершить досрочно.

На сенокосе организовано общественное питание.

В. Смирнов.

Отв. редактор В. И. Галочкин.

Тираж 3.000